
Барем оценивания 

История румын и Всеобщая история 
№
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 Правильный/ возможный ответ Способ присвоения баллов 
Макси

мум за 

задание  

I.  1 Сформулируй (используя 

информацию, представленную в 

таблице) последствие аграрной 

реформы Бессарабии 1921 г.  

Возможный ответ: изменение 

структуры земельной собственности 

в Бессарабии; и т. д.   

Аргументируй ответ со ссылкой на 

информацию, приведенную в таблице 

(название, статистические данные). 

Сформулируй последствие 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

2 Выяви в карикатуре символ, 

использованный автором для 

передачи определенного сообщения 

относительно Пакта Молотова–

Риббентропа. 

Возможный ответ: можно сослаться 

на положения пакта; последствия 

пакта; государства/исторических 

деятелей, принимавших в нем 

участие; и т. д. 

Аргументируй ответ со ссылкой на 

источник: письменное послание; 

оружие; исторические деятели 

(жесты, действия); и т. д. 

Выяви 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

3 Сформулируй вывод о роли науки в 

экономическом прогрессе того или 

иного государства в современную 

эпоху. 

Возможный ответ: наука стала 

составной частью экономического 

прогресса; и т. д. 

Аргументируй ответ: утверждение 

научно-технической революции; 

становление общества, основанного 

на знаниях; роль технологии в 

развитии общества; и т. д. 

Сформулируй вывод 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

4 Определи, о правах граждан какого 

государства ходатайствует Совет 
Определи 

0 б. – за ошибочный ответ/ 
3 балла 



Европы. 

Правильный ответ: граждане 

Республики Молдова. 

Аргументируй ответ со ссылкой на 

источник: название «Транснистрия» 

из заголовка статьи. 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

II 1.  Определи два события, 

произошедшие в рамках 

антикоммунистической революции в 

Румынии. 

Правильный ответ: 

1) 1989, 21-22 декабря: вооруженные 

столкновения и народные 

демонстрации в Бухаресте. 

2) 1989, 25 декабря: Казнь четы 

Чаушеску. 

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. × 2 – по одному баллу за каждое 

выявленное событие. 

2 балла 

2.  Назови, используя текст, 

определяющую характеристику 

коммунистических тоталитарных 

режимов. 

Правильный ответ: политическая 

монополия коммунистической 

партии. 

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б – правильно определяет 

характеристику. 
1 балл 

3.  Сравни способы, в соответствии с 

которыми происходили 

антикоммунистические революции 

1989 г. в Восточной Европе. 

Правильный ответ: мирно 

(большинство государств), 

насильственно (Румыния).  

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. × 2 – за частичное сравнение 

отражение различий; 

2 б. × 2 – за полное сравнение, 

адекватную терминологию. 

4 балла 

4.  Объясни, что символизирует 

Берлинская стена для истории 

Европы. 

Возможный ответ. 

- До1989: Холодная война; 

разъединенная Европа; и т. д. 

- После 1989: объединенная Европа/ 

воссоединенная Германия; победа 

демократии над тоталитаризмом; и т. 

д. 

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1б. × 2 – объяснение передает суть 

словосочетания; адекватная 

терминология. 
2 балла 

5.  Объясни причины недовольства 

граждан Восточной Европы против 

коммунистических режимов. 

Возможный ответ. 

Объясни 

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. × 2 – приводится причины без 

5 

баллов 



- Политическая причина: 

политический контроль со стороны 

коммунистической партии; 

полицейское государство; советское 

вмешательство; нарушение ряда 

гражданских прав; и т. д.  

- Экономическая причина: недостатки 

плановой экономики; отсутствие 

товаров широкого потребления; и т. 

д. 

объяснения; 

2 б. × 2– четко объясняется 

причины; адекватная терминология. 

Согласно предложенным областям  

0 б. – за ошибочный ответ/ причины 

не соответствуют данной области; 

1 б. – причины соответствуют 

данной области. 

6.  Сформулируй, используя карту, 

внешнеполитическую цель 

государств Восточной Европы после 

падения коммунистических режимов. 

Правильный ответ: присоединение к 

Европейскому Союзу.  

 

Объясни, почему большинство 

государств сделали такой же выбор. 

Определи 

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. – формулирует  цель 

касающаяся внешней политики, без 

ссылки на источник; 

2 б. – формулирует  цель  в 

соответствии с источником. 

Объясни 

1 б. – частичное объяснение; 

2 б. – ясно сформулированное 

объяснение со ссылкой на 

преимуществах европейской 

интеграции. 

4 балла 

7.  Вырази свое мнение относительно 

значимости 1989 г. в истории 

Европы. 

Возможный ответ: год 

революционных изменений; и т. д. 

Аргументируй мнение: два аргумента 

в соответствии с высказанным 

мнением. 

Формулировка мнения 

0 б. - за отсутствие ответа/ неясно 

(невозможно определить мнение); 

1 б. – ясно сформулированное 

мнение.  

Аргументация мнения 

0 б. - за отсутствие ответа или 

несоответствие с высказанным 

мнением; 

1 б. × 2 – частичная аргументация, 

без ссылки на предложенный 

опорный материал или 

использование ранее приобретенных 

знаний; 

2 б. × 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), правильная 

с научной точки зрения, в 

соответствии с высказанным 

мнением. 

5 

баллов 

III 1.  Используй источники (источники 

А–Г) 

0 б. – за отсутствие ответа или за 

ответ без ссылки на источники; 

1 б. – делаются некоторые попытки 

использования источников, текст 

источников воспринят без его 

усвоения; 

2 б. – источники использованы 

2 балла 



правильно: верно цитируются, 

делаются ссылки на тип источника 

(нормативная база, мнения 

очевидцев и др.) и т. д. 

2.  Напиши связной текст: введение, 

основное содержание, вывод.  

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

вывод), четко выделенную как 

сообщение/ структура (посредством 

абзаца). 

3 балла 

3.  Аргументируй утверждение. 

Драма депортаций из МССР 

ракрывает характер правосудия в 

период тоталитарного советского 

режима. 

Сформулированные аргументы, 

минимум три, могут содержать 

ссылки на:  

- партийный контроль над 

правосудием; 

- антигуманный характер (дети 

подвергнутые депортации; и т. д.); 

- отсутствие последовательности 

режима в отношении собственных 

решений; 

- произвольный характер наказания; 

- самовольничанье вовлеченных лиц; 

- и т. д.  

Соответствие аргументов (1 б.): 

0 б. – за отсутствие ответа; когда 

только перечислены разрозненные 

сведения из источников; 

1 б. – аргументы четко отражают 

характер правосудия в период 

тоталитарного советского 

режима. 

Содержание составленного текста 

(6 б.): 

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. × 3 – частичная аргументация/ 

декларативная;  

2 б. × 3 – полная аргументация 

(рассуждение, пример). 

7 

баллов 

4.  Используй историческую 

терминологию. 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем (2–3 

высказывания); 

1 б. – терминология частично 

соответствует; не соответствует 

предложенной теме;  

2 б. – адекватная терминология, 

существенная для данной темы. 

2 балла 

5.  Сообщение, правильное с научной 

точки зрения. 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем (2–3 

высказывания); 

1 б. – не допущено значительных 

научных ошибок. 

1 балл 

Всего: 50 баллов. 


